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INSTRUCCIONS DE LA PROVA
» Disposau d'1 hora i 30 minuts per fer la prova.
L'examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis.
No es poden usar telefons mobils ni aparells electronics.
No es pot entrar a 'examen amb textos o documents escrits.

Es pot sol-licitar un full de paper per a esquemes.
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Podeu emprar calculadora cientifica, no grafica ni programable, i
regle graduat.

» Les errades ortografiques penalitzen fins a 2 punts.

DADES PERSONALS DE L'ALUMNE/A

Nom:

Llinatges:

DNI / NIE:

Qualificacié: Signatura de l'alumne/a:

Bona sort!
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1. Les unitats seguents del Sistema Internacional tenen un simbol propi i un
nom especific. Digau quina és la unitat que correspon a cadascuna, segons

I'exemple que hi ha en el primer cas:
puntuacio maxima de la pregunta: 2 punts)

(0,4 punts cada resposta correcta;

Nom

Simbol

(exemple) C/s

amper

Kg-m/s?

N/m?

N-m

JIC

J/s

2. Una pilota roda per damunt una taula horitzontal de 0,98 m d'alcada.
Arriba a la vorera de la taula amb una velocitat de 1,5 m/s, la sobrepassa i

cau.

a) A quina distancia del punt A toca el terra? (Preneu com a valor de la
gravetat 9,8 m/s” i no tingueu en compte la friccié amb l'aire, 1 punt)

O—

b) Dibuixau de forma aproximada sobre I'esquema (sense fer calculs) la
trajectoria que segueix la pilota fins que toca el terra per primera vegada.

(1 punt)
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3. Per un pla inclinat 30° llisca sense fregament un objecte de 20 kg de massa.

a) Dibuixau, sobre l'esquema seguent, les forces que actuen sobre
I'objecte, i la seva descomposicio en les components normal i paral-lela al
pla inclinat. Cada forca ha d'anar etiquetada amb un nom i s’ha
d’explicar breument de quina forca es tracta. (0,8 punts)

b) Calculau l'acceleracié amb qué descendeix I'objecte (preneu com a valor
de la gravetat 9,8 m/s® 0,8 punts)

¢) Quina seria l'acceleracié de descens si la massa del cos fos de 30 kg?
(0,4 punts)
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4. Dins un recipient que conté 2 L d'aigua a 15°C hi introduim un tros de ferro
de 500 g de massa a 90°C. La calor especifica del ferro és 0,11 cal/g-°C:

a) Quina sera la temperatura d'equilibri suposant que ni les parets del

recipient ni I'entorn del sistema absorbeixen ni cedeixen calor (és a dir,
nomeés hi ha intercanvi de calor entre el ferro i l'aigua)? (7 punt)

b) La calor latent de fusi6 del gel a 0°C és de 80 cal/g. Amb el tros de 500 g
de ferro a 90°C, hauriem pogut fondre per contacte un tros de gel de
65 g de massa que es trobés a 0°C? Per que? (71 punt)

5. Responeu a les preguntes seguents:

a) Explicau que és l'efecte fotoeléctric. (7 punt)

b) Calculau la frequéncia minima que ha de tenir una ona
electromagnetica per produir fotoemissio en un metall que té un treball
d’'extraccio de 20 eV. (7 punt)

Dades: 1 eV =1,6:10"?J; constant de Planck, h = 6,63:10° J-s
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